

# 濮阳发布婚嫁彩礼限额

## 农村6万 城区5万

本报讯 据河南濮阳市政府网站消息,濮阳明确规定彩礼礼金酒宴等最高限额,农村婚嫁彩礼不得高于6万元,城区婚嫁彩礼不得高于5万元等。

近日,濮阳市出台《濮阳市治理高价彩礼推动移风易俗实施意见》(以下简称《意见》),明确规定了彩礼、礼金、酒宴等最高限额。

《意见》指出,濮阳市倡导如下婚嫁彩礼“限高”标准:农村婚嫁彩礼不得高于6

万元,城区婚嫁彩礼不得高于5万元,村社党员干部本人及子女婚嫁彩礼不得高于3万元,公职人员本人及子女婚嫁彩礼不得高于2万元。

《意见》规定,在婚丧嫁娶方面要倡导勤俭节约,禁止大操大办,亲属随礼农村不超过50元、城区不超过100元;婚宴不超过15桌,每桌饭菜费用农村不超过300元、城区不超过600元;每瓶酒水农村不超过30元、城区不超过60元;每盒

香烟农村不超过10元、城区不超过20元。

《意见》要求,各县区、市直、中原油田要根据各自实际,按照彩礼、礼金、酒宴等最高限额,进一步细化标准,做到要求相对统一、内容量化具体、群众普遍接受。对婚嫁彩礼“限高”标准公布后,仍索要和收受高价彩礼的行为,要公开曝光,坚决打击处理。

(中新)

## 贵阳女孩隆鼻死亡续: 司法鉴定为麻醉意外 并发恶性高热

本报讯 1月30日,贵州利美康医院发布声明称,经贵州医科大学法医司法鉴定中心鉴定,19岁女孩夏某某符合“麻醉意外并发恶性高热”死亡。

据媒体此前报道,1月3日,贵州贵阳19岁女生夏某某在做隆鼻手术后死亡。1月4日,涉事利美康医院回应称,正配合相关部门调查。贵阳云岩区卫计局介入调查。1月9日,贵州利美康整形医院一工作人员表示双方已达成医疗调解协议。

1月30日晚,利美康医院发布声明称,经贵州医科大学法医司法鉴定中心鉴定,夏某某符合“隆鼻术麻醉意外并发恶性高热”死亡。

1月31日,新京报记者获得一份由贵州医科大学法医司法鉴定中心出具的法医病理鉴定意见书,其中称,夏某某术后麻醉复苏时突然出现四肢强直痉挛,体温迅速升高,心动过速等,经紧急抢救无效死亡,符合恶性高热临床症状。恶性高热易感基因检测显示其携带恶性高热易感基因,支持恶性高热之血生化及基因检验特征。根据尸体检验、组织学检查,结合血液生化及基因检验、病历资料及案情,鉴定人分析认为:夏某某符合“隆鼻术”麻醉意外并发恶性高热死亡。(张彤)

## 小学奖状现眼科广告 多名相关责任人受处分

本报讯 据中共菏泽市纪委消息,近日,鄄城县丁里长镇王集小学发生一起学生奖状印有“山东梁堤头眼科”广告字样的事件,引起社会广泛关注。菏泽市委迅即成立专项工作组,全面开展调查和整改工作。同时,菏泽市纪委监委启动调查问责工作。

为严肃纪律,严明规矩,山东省纪委监委决定给予分管教育的菏泽市副市长王忠想党内警告处分;菏泽市纪委监委决定给予市教育局分管副局长李永强党内严重警告处分(此前,市教育局局长已被免职),鄄城县委副书记、县长谷永强诫勉,鄄城县分管教育的副县长张俊阁党内警告处分,县教育和体育局党组书记、局长李宗玉党内严重警告处分,免去党组书记、局长职务;鄄城县纪委监委决定给予县教育和体育局党组成员、教研室副主任石德立党内严重警告处分,免去党组成员、教研室副主任职务,王集小学校长刘吉华(非党)政务撤职处分;对其他6名责任人也给予相应的党纪政务处分。(中新)

## 女子地铁吃糕点拒不收拾残渣

### 当事人被行政拘留

本报讯 北京公交总队1月30日通报称,近日,网曝一名女子在北京地铁13号线列车座位上吃糕点,食品残渣掉落一地,引起公众谴责。警方表示,涉案女子王某扬(37岁,上海人)于1月29日被查获,并于当日被行政拘留。上海社科院社会学研究所所长杨雄表示,地铁等单位应建立安全信用体系,将不文明乘客列入黑名单。

#### 女子扰乱公共交通秩序被拘留

通报称,经查,1月20日19时许,王某扬在从霍营开往东直门方向的地铁13号线的列车上随意将食物残渣掉落在座位和地板上,其间有乘客要求其收拾干净,王某扬不但不听劝阻,还把食品外包装袋抛弃在车厢内后扬长而去。

此前,网络曾对王某扬在上海地铁列车上随意进食、乱扔垃圾的行为进行过曝光,近日其又在北京地铁列车实施类似的不文明行为,严重滋扰公共乘车环境。

据办案民警介绍,王某扬多次通过尾随他人进出站的方式逃票乘车。1月29日,王某扬因扰乱公共交通秩序,被北京公交警方行政拘留。因之前的逃票行为,北京地铁方面对王某扬作出罚款100元的处罚。

#### 专家建议相关单位建立乘车黑名单

上海社科院社会学研究所所长杨雄表示,从上述内容来看,王某扬属于不文明乘客,其行为不仅破坏了公共交通秩序,也影响了整个社会文明,应当坚决抵制和反对。

杨雄告诉新京报记者,有一些国家和地区,对公共场所不文明行为已有相应的处罚措施。而在我国,对于这种地铁不文明行为的处罚和教育还有待规范。杨雄称,地铁等相关单位应加强公



王某扬在北京地铁13号线列车内吃糕点,食品残渣掉落一地。网络图片

共教育,像铁路系统一样,建立安全信用体系,通过人脸识别、实名乘车等措施将屡教不改的不文明乘客列入黑名单,限制其乘坐地铁。

北京公交警方提示说,良好的乘车

秩序是公众平安出行的基础,每个乘客都有义务自觉维护。对于扰乱公共秩序的违法犯罪行为,公安机关将坚决依法打击处理。

(左燕燕 刘名洋)

## 江苏一野生动物园现“旋转活马”

### 园方:为让小朋友多跟小马接触



南通一野生动物园针对儿童推出“旋转活马”娱乐项目。视频截图

本报讯 江苏南通一野生动物园针对儿童推出“旋转活马”娱乐项目,引发争议。1月31日,该园一名负责人就此事回应记者询问称,该项目是园方前期对用户进行调查和评测后推出的,“主要

是一种形式上的创新,并不违反相关法律法规”,并表示用蔬菜引诱的方式让它工作,项目处于试运行阶段。

1月29日下午,一名网友发布视频称,南通森林野生动物园有一项游乐设施,形似游乐场的旋转木马,但用的都是活马,并表示“很残忍”。该段网传视频显示,6匹棕色马被套上马鞍,嘴部两边被绑上缰绳,连接到旋转设施的铁杆上,依此排序、转圈。

该园此举受到网友质疑,被指涉嫌“虐待动物”,加重牲畜体力负担。因该游乐设施明确标注“面向一米五以下儿童乘坐”,由此衍生出的相关管理安全问题,也成为网友讨论的话题。

对此,1月31日,记者通过该园官网公示电话,联系到一名负责人。负责人回应记者称,考虑到小朋友不敢骑特别高大

的马,为了小朋友能够多跟小马接触,才有这么一个体验项目。

“动物园肯定是保护动物为主的,我们肯定不会虐待动物的”,该工作人员还表示,园区做这个项目之前肯定是要保护动物健康安全,不可能为了营业弄伤动物。

此外,上述受访者还称,根据动物情况,会及时进行轮换调整,不会伤害到马,不会用打的方式让马进行工作,而是用蔬菜引诱的方式让它工作。并表示该项目虽收费,但不是强制消费,具体费用是“一个人30块钱可以坐3圈”。

目前,该项目还处于试运行阶段。该设施将马匹的速度控制在安全范围内,并有专业人员来引导游客游玩,要是游客质疑,可以现场来体验一下,园方工作人员将现场进行解释。(李一凡 唐跃)

## 江苏大量注册 青少年校园球员? 官方称踢校级比赛必须注册

本报讯 日前,有网友曝出江苏省教育厅要求某学校60%的学生需完成足球运动员注册。1月31日,江苏省教育厅在官方微博上对此事做出回应。

回应中写道,江苏省目前已经开发了校园足球信息管理平台,注册时要求确保学生运动员信息的真实性,对注册人员数量等内容并无要求。

不过,官方回应的第二条表示:“此次注册人员涉及的学生为我省普通中小学(含中等职业学校)和普通高等学校在籍在校,且参加校级及以上(含校级)比赛的学生。”

按照这个说法,参加校级比赛就必须注册成为青少年校园足球人员,这个数目也非同小可,涉及范围似乎也如同“曝光截图”所说。(中新)